

## 心灵之美

延安二路小学四年级(3)班 吕良卿

美无所不在,它围绕在我们的身边。帮助他人是一种美,拾金不昧是一种美,坚强勇敢是一种美。在我记忆中,有一位偶然遇到的人,他很美。

他是一位七八十岁的老人,相貌平凡。腰弯的,如千年老树一般。看上去普普通通,但在那一刻,他在我心中却是最美的老人。

那一天,我和姐姐回老家玩。上了公交车,我们很幸运地发现还有空座就坐下了。这时,一位孕妇阿姨上了车,售票员扶着她大声问:“谁给让个座?”车上的人都不说话,低着头继续玩手机。正当我要站起来时,一位老爷爷已经给这位阿姨让了座。

车缓缓地开动了。我明显看到了这位老爷爷因为晕车脸色越来越蜡黄。售票员一次又一次地问候,他都微笑着说没事。车上其他人的脸上都渐渐露出了惭愧之情。这位老爷爷不顾自己的身体状况而让座的行为令人称赞。

世界上并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。

## 诚实与守信

青岛二十一中学初一(5)班 王子文

昨天下课后,同学小强催促我:“喂,蚊子,你那本小说应该我看了吧,上个周就答应我了。”“明天吧。”“不行,万一明天你又放我鸽子怎么办?”我一脸不耐烦地说:“明天一定给你看,行了吧。”

第二天,走在上学路上,我又遇到了小强,小强说:“嘿,来来来,赶紧给我书吧。”完了,今天我又忘了拿。我只好推辞,“放了学再说……”。看得出来,小强已经发火了,“别再说了,明天再不拿来,就不和你玩了。”放学后,我回家顾不得吃饭,立刻看那本书,到八点,终于看完了。我起身就往小强家走,把书直接送到了他手里。小强说:“你真守信。”

回来的路上,我走进一个路边商店,买了一支笔,九元钱,我给了商店的阿姨十元,她找给了我五元。我知道多给了我四元钱,拔腿就跑没影了,心里还为这多出的四元钱沾沾自喜。可是后来,越想越不对劲,“为了四元钱,我就把人格丢掉了吗?”心中的欣喜一点点被那无尽的不安吞噬了。我立刻回头往商店跑,见到阿姨,说明了情况,把那四块钱还给了她。阿姨说:“小帅哥,你真诚实。”

一句“你真守信”,一句“你真诚实”,我听了都先是面红耳赤,然后是问心无愧。看来,做人一定要正直,不能欠别人的良心账。

## 蛹成蝶

大学路小学四年级(5)班 史霖展

记得有人曾经说过:“被克服的困难就是胜利的契机。”是的,生活中连一只毛毛虫都可以化蛹成蝶,那我们还有什么困难不可以战胜的呢?

拥抱着回忆,想起了自己的一次经历。那是我第一次参加演讲比赛,尽管我已努力练习了,可还有些磕磕巴巴,爸爸妈妈便鼓励我只要坚持一定会成功的,我可不这么想,我都这么努力还不成功,这不是在浪费时间嘛,还是放弃吧,我顺手拿起一本书悠闲地看了起来。书中一篇《蝴蝶总理》的故事吸引了我,它讲述了:加拿大有位叫让·克雷蒂安的小男孩,他既口吃又丑陋,为了能顺利与人交流,他把石头压在舌头下面说话,舌头被磨出血了,他依然坚持着,最终克服了口吃,长大后成功当选为总理。他的“我要带领国家和人民成为一只美丽的蝴蝶”的竞选口号,使他高票当选为总理,并在1997年再次获胜连任总理,在他的带领下,加拿大的经济蒸蒸日上,人们亲切地称他为“蝴蝶总理”。我被这个故事深深感动了,心想:让·克雷蒂安面对这么大的困难都能克服,我遇到点小小的挫折就想放弃,思考了许久,我决定坚持练习下去,比赛的日子到了,我自信地走上演讲台,那天我发挥出了平日最好的水平。观众和评委都为我鼓掌。

我的亲身经历都让我明白了:即使你是只毛毛虫,只要努力坚持,敢于战胜困难,总有一天也会变成美丽的蝴蝶。

**写作是一件快乐的事情。新闻随时发生,事件各有不同,用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟,都能变成跳动的字符,期待你的佳作哦!我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的作品。**

**字数要求:300—500字**  
**体裁:作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可**  
**投稿邮箱:zaobaolvdi@126.com**  
**温馨提示:来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式**

**“码上”阅读孩子习作**

## 烧饼

上清路小学六年级(5)班 孙祺晓

中午,我从图书馆往家走,因为没吃午饭,准备去小餐馆饱餐一顿。雨“哗啦啦”地下着,我走进店中,一股暖流向我扑来,身上暖和和的。

卖烧饼的是一对老夫妇,严寒酷暑都会坚持来卖烧饼,我走到前台。“你想吃什么样的烧饼?”那对老夫妇热心地问。“有油酥、花生、绿豆等。”他把菜单拿过来给我看,这时他已满头大汗,显然是工作了一上午。

我选了一个豆沙味的,不一会儿,烧饼就烤好了。“好香啊!”我不由自主地说道。我正准备付钱时,却发现兜里竟然少了两块钱,我心里一惊,生怕被老夫妇发现了。此时我的心里就像热锅上的蚂蚁团团转,他们见我付了四元,少了两块,一皱眉,我心里不由得打了个寒战。

我害怕极了,雨下得更大了。“是少带钱了吗?”老妇人说。“嗯。”我小声地低语,恨不得找个地缝钻进去。“没事,这个烧饼就算少两块卖给你吧!”她那慈祥的脸使我感到了温暖,我对老夫妇说:“谢谢你们!”

吃完烧饼,天已晴朗,阳光洒到了我身上,我身上十分温暖,面对着老夫妇的笑容,我深深感到了一种无以言表的关爱。

## 妈妈,我想对你说

重庆路第二小学五年级(3)班 陈淑杰

“感恩的心,感谢有你。伴我一生。让我有勇气做我自己……”每每听到这首歌,我的脑海就会出现“感恩”二字。

拥抱着回忆,我想起一个烈日炎炎的夏日,我过生日。我悄悄对妈说:“我想要一只电话手表和一只金毛。”妈妈温柔地摸着我的头说:“等我们生活条件变好了,妈妈一定给你买!”我有点失落,心想:什么时候条件才叫变好啊?要等多久啊?不免心里边多了几丝伤感。过生日吹蜡烛时我许下的愿望是:“希望我们家生活条件能快点变好!我能早点收到生日礼物。”妈妈问我许的什么愿望?我笑而不答。

过了几天,我发现妈妈出门比以前更早了,回家也比以前更晚了,妈妈每天都早出晚归,一向担心我独行的妈妈也放心让我自己去上学,我有些许不解,只是感觉自己去上学很有趣,证明我长大了。又过了一段时间,一天回家后,我刚开门,就听见“汪汪”的叫声,我兴奋地跑进门,一只小金毛,和一个电话手表,映入我的眼帘。妈妈微笑着站在桌旁。我瞅见了她眼角的皱纹,似乎比以前更老了,我恍然大悟:妈妈是为了给我买礼物让我开心,所以才早出晚归地干活。泪水决堤而出,我扑向妈妈的怀抱。为了报答妈妈对我的辛苦付出,那次期末考试,我的三科成绩全部95分以上。我看到妈妈那张爱笑的脸更灿烂了。

“感恩的心,感谢有你。”妈妈我想对你说:“谢谢你,你对我的爱是无私的,我一定会以自己优秀的表现来报答你对我的养育之恩。”

## 戏迷爷爷

青岛滨海学校 谭好

爷爷今年七十岁了,他高高的个子,头发有些花白,戴着一副老花镜,说话很幽默,不管碰到什么事,从不着急上火,脸上总是笑盈盈的,他的最大爱好就是京剧,是一个不折不扣的老戏迷。

听爷爷说,他工作不久,就开始跟老师学拉京胡了,那时他很辛苦,下班以后骑自行车到很远的地方上课。下课回来认真练习,日复一日,年复一年。

几十年练下来,如今爷爷拉得不仅动作娴熟,而且旋律动听,你看他左腿搭在右腿上,右手拿弓,左手弯曲着上下滑弦,眯着眼睛,歪着头边拉边唱,一副陶醉的样子。

爷爷最喜欢唱的京剧是《坐宫》《武家坡》《野猪林》,爷爷还喜欢黄梅戏,不管什么时候,嘴里总是唱个不停,就连做饭也闲不着。那一颦一笑好像一位“职业演员”,把奶奶乱得晕头眼花,奶奶总是不耐烦地说:“吱吱嘎嘎,简直就是噪音!”这时,爷爷就会说:“整天听着不花钱的曲儿,你偷着乐吧。”说完,就又唱了起来。

现在,戏曲已经成为爷爷生活的重要部分。那戏曲的神韵、旋律和美妙的唱腔陶冶了他的情操,愉悦着他的心怀。

这就是我的戏迷爷爷,他让自己的生活充满快乐和趣味,也让自己的晚年生活变得丰富多彩。爷爷这种乐观积极的心态和精神是我学习的好榜样。

## 水库日出

城阳区第二实验小学  
六年级(3)班 张嘉雯

周六早晨,我来到崂山水库欣赏到了美丽的日出。起先,天空只是流露出一些微弱的光,之后泛起了一层浅浅的鱼肚白,照亮了东边一小片天空,西边仍是一片暗淡,可水中也泛起了丝丝微光。

渐渐地,鱼肚白的下面漫出了一片金黄,接着,又涌出一股橘色。天空开始像着了火似的,从东边一直烧到正上方的天空,烧到了半灰半白的云彩上,给云彩镶上了一道金边。

此时正值秋季,上山一片金色,金子般的天空,金子般的山峰,连同泛着金光粼粼的水面,构成了一幅金色的画面。又过了一会儿,金色的霞光中,终于涌出一轮鲜红色的旭日,它像个顽皮的孩子,一蹦,两蹦,三蹦,半张脸露出来了,一张脸露出来了。它一刻不停地向上跳跃着,穿过一朵朵云彩,跃过一道道的霞光,终于傲立于天空中。太阳终于升起来了,我禁不住高兴得拍手欢呼起来。

随着旭日东升,橘色的霞光渐渐褪去,紧接着是金黄色的。太阳也由红转白,天空重新恢复了宁静,蔚蓝的天空像被清洗过似的透亮,云朵像雪花一样洁白。

有位哲人曾经这样说:“生活中并不缺少美,缺少的是发现美的眼睛。”那天,我看到的水库日出,它是那样美丽,那样动人,让我浮想联翩。

水库日出比不上泰山日出那样气势磅礴,也比不上上海日出那样富有感染力,但同样令我陶醉其中,心怡无比。

## 观賞秋叶

平安路第二小学三年级(2)班 刘宸赫

“霜叶红于二月花”的金秋已欣然而至。就在这秋高气爽的季节中,妈妈带我去八大关赏落叶。

走进八大关,遍地都是美丽的落叶,它们宛如一个个准备上场的演员,有的穿着金色的礼服,有的穿着红色的裙子,还有的穿着橙色的西装……微风拂过,前奏开始了一个个“演员”在“舞台”上飞舞着,跳跃着,尽情释放自己的美丽,但它最终要与风一同化去。它并不为自己短暂的生命而遗憾,至少它为生命拼搏过,美丽过。这时,我恍然大悟,正如落叶一般,我要在这短暂的时光中去努力,去创造,去为自己的生命增添光彩。

走到一棵梧桐树下,看着遍地的落叶,我捡起一片,发现树叶上的图案似乎在哪个地方见过,正在我陷入深深思考中,妈妈忽然附耳问道:“看得那么仔细,是想做手工吗?”“做手工?是啊,可以做成标本、贴画、书签……”说到这里,我便迫不及待地和妈妈一起捡了许多好看的落叶。

## 戏比天大

超银小学2018年级(5)班 贾凌伊

“戏比天大”这是曲艺闫老师经常对我们说的一句话,我一直似懂非懂。直到暑假我去泰安参加“相约泰山”曲艺比赛后,我才真正理解了这句话。

比赛很快就结束,我和小睿同学非常荣幸地被选为参加闭幕式的表演。小睿的节目排在我的前面,只见她不慌不忙地走上台,深深地一鞠躬,神情并茂地开始了表演。突然,我们眼前一黑,灯光消失了,伴奏也停止了,原来是停电了,观众席上一阵骚动。这时小睿银铃般清脆的声音依然传到每个人的耳边,她沉浸在自己的角色当中,完全不受停电的影响,临危不乱,继续表演。观众们纷纷打开手机灯光,为她照明,还不断地报以热烈的掌声。表演结束后,观众纷纷起立为她鼓掌,叫好。

我深受鼓舞,接下来我也谨记老师的教诲,全力以赴,尽心尽力地完成自己的演出。

原来这就是“戏比天大”。作为一个演员,只要你站上舞台,就要尊重观众,不论遇到任何困难,都要全力以赴把表演完成。

这种精神会一直激励着我勇往直前。

## 爱跳舞的芭蕾女孩

莱芜一路小学四年级 王歆予

我特别喜欢跳舞,中国舞、街舞,什么都爱,其中芭蕾舞是我的最爱。

六月的一天,风和日丽,是一个开心的日子。因为我期末考试考了一百分,心里乐滋滋地回家。妈妈得知后,奖励给我一张芭蕾舞演出的门票,我开心得手舞足蹈起来。演出开始了,演员们优雅的舞姿深深地吸引了我,我一只脚在前一只脚在后,真想冲上去和她们一起跳,但被妈妈给拉住了,说:“这是看演出,不是你表演跳舞。”我听后尴尬地笑了。

记得有一次,我参加芭蕾舞比赛,当时我身穿粉色和金色相间的芭蕾舞蓬蓬裙,戴了一顶银色的皇冠发卡,自信地走进了比赛现场,我按照踢腿、转圈、后跳等顺序动作完成后,就差最后一个旋转大跳了,我紧张得起步跳起,也不知落没落地,只听到了“扑通”一声,后背一阵疼痛,睁开眼一看,心里想:“我怎么旋转到地上了呀?”原来这是一场梦啊!

我爱跳芭蕾,虽然练功很苦,立足尖很疼,但跳舞之路给我的童年带来了许多乐趣,不论是观看,还是做梦,我都喜欢跳舞,我愿意继续跳下去。